

面对长达五年、涉及当事人众多的拖欠货款纠纷,调解员找到关键点,打开突破口,成功化解了一场纠纷,也挽救了一个村边小店——

轮胎小店重现生机

唐山交警为断指男子开启送医“绿色通道”

河北法制报(记者 吴艳丽 通讯员 付前程)4月18日,唐山市交警支队三大队接到一名断指患者急需送医救治的求助警情后,立即指令民警展开护送,仅用5分钟便将伤者送到医院。

指挥中心立即联系六中队中队长赵桂义,指令其迅速带领辅警驾驶警车赶往求助车辆方向。由于发出求助的驾驶人对路况不熟悉,辅警使用电话指挥求助车辆,并第一时间在河东路长宁道口会合。在求助车辆紧跟警车的同时,民警驾驶警车一路疾驰,长鸣警笛,并喊话提示过往车辆让行,开辟了一条“绿色通道”,原本需要15分钟的路程,仅用了5分钟就将受伤群众送达医院,为伤者赢得宝贵的救治时间。

乐亭交警进社区开展入户交通安全知识宣传活动

4月23日,乐亭县公安局交警大队组织宣传民警深入社区开展入户交通安全知识宣传活动。宣传民警通过“聊家常”方式,有针对性地开展交通安全知识宣传,一一解答社区居民关心的交通热点问题,同时,为社区居民发放宣传材料,详细讲解驾乘摩托车、电动自行车

不佩戴安全头盔的危险性,并号召社区居民要带动、引导、监督自己身边的亲人遵纪守法,形成“人人遵守交通法规,个个做到文明交通”和谐社区氛围。活动中,共发放各类宣传资料470余份,入户宣传104户,接受群众咨询70余人次,受到群众的一致好评。

邯郸开发区交警二大队进幼儿园宣讲交通安全知识

近日,邯郸市交巡警支队开发区二大队宣传民警走进丛台区第二幼儿园,开展交通安全知识宣传活动。宣传民警精心准备教学课件,通过观看卡通视频、认识信号灯、互动问答等方式,用通俗易懂的语言重点讲解幼儿上下学期间

的道路交通安全常识和事故预防知识,告诫幼儿出行时要留心观察路面情况,自觉养成“一看、二慢、三通过”的良好习惯。随后,宣传民警在操场与孩子们进行了互动游戏,讲解“一盔一带”知识的重要性。

涿州司法局周密部署推进司法所规范化建设

4月20日,涿州市司法局组织召开司法所规范化建设提升年暨创建“枫桥式”司法所动员部署会。会议对司法所规范化建设提升年暨创建“枫桥式”司法所活动进行了周密

部署,对照规范化建设要求和创建标准建立工作清单,将5方面22项任务分解到位,明确了工作内容和具体要求,牵头股室和工作时限,做到分工精准、指导有力、责任明确。

正定县地方公路管理站排查整治道路交通安全隐患

近日,正定县地方公路管理站根据相关通知要求,开展道路交通安全隐患排查整治行动。该站建立健全农村公路“总路长+县、乡、村道路长”的路长制组织体系,指导作业车辆避开早晚高峰时间段和重点部位路段的

洒水抑尘作业,全面系统排查辖区内存在的县、乡、村道路两侧绿植遮挡标志、标牌及警示灯等影响通行安全视距的情况,着力开展绿植修剪工作,有效预防和减少交通事故的发生,不断夯实道路交通安全基础。



为进一步增强未成年人法治意识和自我保护意识,近日,怀安县人民检察院联合怀安县委政法委走进辖区柴沟堡镇民主小学,开展反有组织犯罪法、未成年人保护法宣讲活动。活动现场,检察官向学生们解读反有组织犯罪法的意义和内涵,并通过真实的案例向学生们重点介绍了反有组织犯罪法中与保护未成年人合法权益有关的内容,深入浅出地解答了有关法律问题。同时,号召学生勇于向校园欺凌行为说“不”,熟记安全防范知识和自救技能,规避危险,保护好自己和家人。

杨成虎今年50岁,从警30年时刻严格要求自己,兢兢业业,乐于助人。被救男孩就读学校恒州镇中心学校校长说:“杨警官一直默默资助着学校的贫困学生,奋不顾身的救人之举绝非偶然,这是他一贯的做法!”

曲阳县公安局得知杨成虎英勇救人事迹后,对杨成虎予以通报表扬,并号召全局民警辅警向杨成虎学习,指出杨成虎在群众危难时刻奋不顾身,挺身而出,充分展现出人民警察良好的职业道德,树立了公安民警的良好形象。

河北法制报记者 鲍娜军 通讯员 刘志

在石家庄市鹿泉区,一家在村边经营的轮胎小店,被8名运输司机欠款5年之久。店主多次催要无果,手机号码还被司机拉黑。轮胎小店资金周转困难,关门歇业。日前,鹿泉区人民调解委员会调解员接受任务后,几番灵活调解,短时间内促成8份调解协议顺利签订,使已歇业关张的小店再次“满血复活”,走上了正常经营的道路,一时间在当地成为美谈。

故事的主角,就是鹿泉某村的小黄。7年前,小黄自主创业,在村口开了个轮胎店,经营和维护各类轮胎。小黄年纪不大,但年轻有为,为人诚信,待人热情,开张伊始生意非常红火,过往司机纷纷光顾。于是,与小黄同村

的8名跑运输的司机也经常到他的店维修轮胎,且成了“回头客”。因为是同村乡亲,一来二往中,这8名“回头客”赶上钱不够的时候就开始赊账,今天你赊一回,明天他赊一回。随后陆陆续续的三年时间里,这8人是越赊越多,直接导致这个曾经红火一时的村边小轮胎店资金周转“失灵”,不得不关门歇业。这期间,小黄多次找欠款户催要欠款,孰料这8名“回头客”不但不还钱,还相继删除了小黄的微信,将小黄手机号拉黑。无奈中,小黄走进区人民调解委员会,请求帮助调解。

接待小黄的调解员,是热心大姐淑芳。她听完小黄的哭诉,十分同情,决心通过调解手段帮他索回欠款,让面临关张的小店重获生机。都说“拿人手短”,果不其然,史大姐分别给8名“回头客”打电

话了解情况,这8人竟不约而同在电话里支支吾吾,敷衍搪塞,以各种理由推脱,表现得极不配合。史大姐另辟蹊径,多次走进该村,入户走访村民,终于找到症结:这些欠款的“回头客”已经结成“不还钱同盟”,私下约定“过去这么长时间了,他也干不长,这钱不用还”。

找到问题根源,史大姐按准这个矛盾点,采取“先易后难”的策略,将其中几名在村里为人处事较好的当事人逐一请到调解室,开始对其“面对面”普法讲理。在法理结合中,几名当事人的思想开始松动,答应回去好好想想,考虑考虑。

法律面前,“不还钱同盟”出现松动,此时的史大姐及时调整策略,采取“单刀直入”的重点突破法,找到最难缠的李某。看见史大姐突然到访,一直没接到“谈心”消息、有些闹心的李某一时间

更显心乱如麻。这边李某手忙脚乱、慌慌张张在接待,那边细心稳重的史大姐早已看在眼里。史大姐敏锐地抓住李某的心理变化,因势利导,从人情世故和村规民约入手反复做其思想工作,最终在第二天促使李某与小黄签订了还款协议。

拿着李某签字的还款协议,史大姐开始逐家上门讲政策,“各个击破”做调解。得知李某的“突破口”被打开,持观望态度的其他7名当事人也马上有了转变。在史大姐不懈努力下,6名在家的当事人均和小黄签订了调解协议,一名在外地干活的当事人也主动请假回来与小黄和解还款。

就这样,8份调解协议如期履行,人民调解员让小黄的小店再次“满血复活”。重新开张那天,小黄高举一面鲜红旗帜走进鹿泉区人民调解委员会表达真挚谢意。



4月20日,张家口市桥东区消防救援大队邀请两所小学的师生开展“童行消防队安全伴我行”活动。在消防员的带领下,同学们有序参观了消防站、科普教育基地等区域,详细了解防火注意事项、发生火灾时应该如何报警、自救逃生等消防常识。通过消防员的讲解和操作示范,师生们学习了VR模拟灭火系统等设备的使用,并轮流体验“火灾现场”逃生,学习逃生技能。图为同学们在了解火场逃生相关知识。

河北法制报记者 梁燕 摄

工人被铲车撞倒受伤引纠纷 顺平法官耐心调解促和解

河北法制报(记者 任俊颖 通讯员 耿迎澳)4月14日,顺平县人民法院成功调解一起提供劳务者受害责任纠纷案件。

被告李某经营一家粉条厂,该厂未经工商注册。原告李某系被告雇佣的工人,2021年10月其在工作时,粉条厂的铲车溜车将其撞倒,伤及其左大腿,经诊断为左侧股骨干骨折。事后,被告

仅垫付了部分医疗费,其他损失未予以赔偿,原告无奈将其诉至法院。

案件受理后,承办法官认真梳理案情,庭前多次与原、被告进行沟通调解,但双方就原、被告之间是否存在劳务关系存在分歧,且情绪十分激动,相互争执不下,已无庭前调解可能。法院遂即组织双方开庭,经过举证、质证、辩论环节,在对案情有了基本了解

的基础上,承办法官结合法律与情理,耐心细致地做双方当事人思想工作,剖析案件中的各项情节,阐明法律规定劳务关系成立的条件以及双方应负的法律义务,双方的分歧逐步缩小。最终在法官的巧妙调解下,双方自愿达成和解协议,被告当场向原告转账支付赔偿款4.7万元。至此,这起提供劳务者受害责任纠纷案得到圆满解决。

高速交警邯郸大队民警雨中救助精神失常男子

4月23日,高速交警邯郸大队民警在巡逻过程中,冒雨救助一名精神失常男子。当日9时30分许,辖区普

降中雨,民警发现一名男子在高速公路上逆向行走,遂立即上前将男子带回大队临时安置。在交流过程中,民警发现

该男子思绪混乱,前言不搭后语。民警经大量工作,调取了男子的户口信息,并积极联系该男子所在村委会。几经周折,因无法联系到该男子的亲属,民警将其安全送到邯郸市救助管理站。李丛 赵超

磁县交警积极应对阴雨天气保障群众安全出行

近期,磁县辖区普遍迎来阴雨天气。邯郸市交巡警支队磁县大队多措并举积极应对,全力做好交通管理各项工作,保障群众出行安全。该大队要求民辅警切实增强紧迫感,在重点路段,按照“定人、定岗、定

路面、规范出行秩序;通过媒体平台,强化宣传提示,增强广大交通参与者安全意识。

牛敏 张丰

五旬民警勇救落水男童

河北法制报(记者 刘彬)4月24日上午,一名10岁左右的男孩在其家人、就读学校校长的陪同下,来到曲阳县公安局。他怀里抱着一面印有“危急时刻舍己救人,救命情深恩德难忘”的锦旗,手里还拿着一封感谢信,情绪激动地表示要送给杨警官。男孩母亲眼含热泪,声音哽咽,不停地说:“感谢杨警官!他救了我孩子的命!”

4月22日,曲阳县公安局信访科民警杨成虎在骑车回家途中经过七里庄村路段大干渠,看到一男孩在水中挣扎,随时可能有生命危险。杨成虎来不及多想,迅速脱下外套跳入两米多深的水中,奋力游向落水男孩,并将其牢牢抓住,边安抚边用尽全力将其托起。几分钟后,杨成虎托举着孩子

回到岸边,同时高声呼喊岸边群众帮忙,把落水男孩成功救上岸。

因为救援及时,孩子除惊吓过度外,身体并无大碍。将男孩救上岸后,杨成虎拿起外套,扶着自行车默默离开。事发后,有目击者将这一事件告诉了男孩父母。经多方打听,男孩父母终于得知了在危难时刻挺身而出的救孩子的人是曲阳县公安局民警杨成

虎。杨成虎今年50岁,从警30年时刻严格要求自己,兢兢业业,乐于助人。被救男孩就读学校恒州镇中心学校校长说:“杨警官一直默默资助着学校的贫困学生,奋不顾身的救人之举绝非偶然,这是他一贯的做法!”

曲阳县公安局得知杨成虎英勇救人事迹后,对杨成虎予以通报表扬,并号召全局民警辅警向杨成虎学习,指出杨成虎在群众危难时刻奋不顾身,挺身而出,充分展现出人民警察良好的职业道德,树立了公安民警的良好形象。

法检合力 10天化解 6名花甲老人烦“薪”事

河北法制报(记者 张哲 通讯员 徐静乾)4月19日,灵寿县人民法院诉讼服务中心快速成功化解了一起县人民检察院支持起诉的劳务纠纷案件,仅用10天时间便为6名六旬老人追回4万余元劳动报酬。

2020年,张某带领崔某、胡某等6位六旬老人在灵寿县河北某集团承担的项目上做装饰石材安装工作。工程完工后,河北某集团将6人的劳务费全部支付给了张某。张某拿到钱后,并未及时向6人结算,反而一直用各种理由拖延。

今年4月10日,崔某、胡某等6人在灵寿县检察院支持下,向法院起诉张某索要劳务费。灵寿法院受理案件后,将案件转到“冀时调”,“冀时调”两名调解员曹伟伟、曹明芳迅速查阅卷宗对案件进行调解。两名调解员与双方进行了十几次电话沟通,并到张某施工的工地实地走访,耐心解释相关法律,告知其拖欠薪酬需要承担的相关法律后果。张某最终同意将拖欠工资一次性付清。

4月19日,在调解员曹伟伟、曹明芳的主持下,张某分别与崔某、胡某等6人达成调解协议。灵寿法院出具诉前调解书,案件得到圆满解决。



今年4月22日是第54个世界地球日,盐山县人民检察院派出宣传队与公安、环保、自然资源等部门共同举行了大型宣传活动,助推“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督落实。活动中,检察干警采取摆放展牌、发放宣传页、宣传讲解、释法答疑等多种方式,向群众介绍了检察机关开展专项监督的内容,以及检察机关始终秉持“专业化监督+恢复性司法+社会化治理”的生态检察模式,取得了较好的宣传效果。图为检察干警在向过往群众发放宣传资料。

徐明义 张瑞瑞 摄



为进一步贯彻落实省检察院“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督要求,对坝上地区林草资源开展综合保护,推动坝上地区专项监督取得成效,近日,张家口市人民检察院组织安排,在高义县人民检察院召开坝上康保、沽源、张北、高义四县检察院检察长联席会议。针对坝上四县林业和草原资源保护的现状、存在的问题,会议就共性问题形成了一致办案意见,并形成协同办案的联动机制。图为联席会议现场。